
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 – O CDS teve conhecimento pela comunicação social de que: “No âmbito do compromisso de

apoio social da Câmara Municipal de Nelas, o Presidente da Câmara, José Borges da Silva,

acompanhado pelos Presidentes de Junta de Freguesia de Canas de Senhorim, de Carvalhal

Redondo e Agueira e de Senhorim, o Centro Social de Carvalhal Redondo, representado pelo

Padre Delfim e a Misericórdia de Canas de Senhorim, representada pelo Eng. João Alberto,

reuniu a seu pedido, na passada quarta-feira, dia 11 de Maio 2016, em Lisboa, com o Ministro

do Trabalho, Solidariedade e da Segurança Social, Dr. José Vieira da Silva, com a finalidade de

abordar questões prementes sobre as principais carências e ambições de cobertura de apoio

social no Concelho de Nelas.

2 – Nessas reuniões foram apresentados ao Ministro um conjunto de excelentes projetos que

têm sido desenvolvidos pelas IPSS do Concelho, ficando também bem definida a preocupação e

a intenção da Câmara Municipal em dotar o Concelho com infraestruturas que melhorem a vida

dos munícipes e que sejam uma clara resposta às necessidades sociais da comunidade. Entre

os diversos projetos apresentados e que se pretende concretizar nos próximos tempos, foram

indicados como prioritários a construção do Centro de Dia e Lar de Idosos de Carvalhal

Redondo, que foi já aprovado em 2015 pela Câmara e pela Segurança Social de Viseu,

aguardando o financiamento para a obra, estimado em 1.3 milhões de euros, bem como a

contratualização para o seu funcionamento; a construção de um Lar em Canas de Senhorim

para pessoas com deficiência, com um custo estimado de 1.6 milhões de euros; a recuperação

de um edifício em Vila Ruiva (adquirido pela Autarquia há cerca de 10 anos) para

implementação do Centro de Dia e de Apoio Domiciliário de Senhorim, com projeto de execução

em curso e com um custo estimado de 400 mil euros; e a recuperação da Escola Primária de

Vila em Senhorim, para um Centro de Convívio da Vila que conta com um custo estimado de

100 mil euros.



3 – Ainda de acordo com os esclarecimentos dados pelo edil municipal, “ficou clara a

disponibilidade total do Ministro em apoiar estes projetos, comprometendo-se a fazer tudo ao

seu alcance para o bom andamento das pretensões apresentadas, sendo que o financiamento

para as obras resultará de fundos comunitários e de programas que o Governo apresentará a

médio prazo, e enaltecendo o papel dinamizador das Autarquias (Câmara e Juntas de

Freguesia) na resposta e concretização de algumas valências e políticas sociais cada vez mais

eficazes e duradouras”.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministério do

Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, por intermédio de Vossa Excelência, que nos

termos e fundamentos que antecedem nos possam responder às seguintes perguntas:

1 – Está o Ministério de Vossa Excelência disponível para financiar as obras sociais,

apresentadas como prioritárias, no concelho de Nelas?

2 – Já foram lançados os programas governamentais e comunitários que podem vir a

financiar estes projetos?

3 – Em caso de resposta negativa à questão anterior, qual é a data prevista para que os

mesmos arranquem?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 30 de Março de 2017

Deputado(a)s

HELDER AMARAL(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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